

## 幽默风趣的“孙老头”

莱州市实验小学 五年级一班 孙鸣 指导教师 孙明义

“孙老头”是我们给班主任孙明义起的昵称,因为他和蔼可亲,风趣搞笑,所以我们都喜欢他,就称他为“孙老头”。

“孙老头”实际并不老,才46岁。一米七的身材胖乎乎的,自然卷曲的头发,浓眉大眼,和熊猫长得有点像,所以有的同学还戏称他为“大熊猫”。他一双眼睛很有神采。鬓角露出少许白发,头顶有点秃;微笑时,露出一口整齐微白的牙齿;白净的方脸盘,让人一看就是一介书生。他也确实是一个知识渊博的书生老师。他很风趣,整天和我们嘻嘻哈哈,与大家打成一片,就是我们班级的“孩子王”。

孙老头是我们的数学老师。讲课风趣幽默。每当他即将讲到数学课的重点时,总会大声来一句“盒子(孩子)们”,就像《西游记》里齐天大圣喊的“孩儿们!”一样,一下子就会吸引所有同学的注意力,即使有走神的同学,也一下子就聚精会神了。讲从分率句中找单位“1”时,总结的“鼻清占”比例尺中的“兔子吃食”,更是让大家笑破了肚子。大家在哈哈大笑中享受了一堂又一堂的数学课,既轻轻松松学到了知识,还享受了跟幽默老头在一起的乐趣。我们班数学成绩原来倒数第一,平均分落后十多分。自从“孙老头”教我们班数学后,我们班的数学成绩从倒数第一一跃成为正数第一。孙老头以他渊博的知识,纯真的爱心,幽默的教法,征服了我们这些“调皮蛋”。

孙老师不仅讲课幽默有趣,而且还经常出钱出力组织我们参加一些课外活动。四年级时,孙老师组织我们去中华月季园远足游玩。从实验小学走到中华月季园有十多里路。走之前,不少同学都担心走不到,所以还找来三个志愿者家长准备帮助我们,我妈妈就是其中一个。那天孙老头戴了一副黑色的墨镜,就像熊猫一样,这下子更像个孩子王了。一路上,我们在孙老师的带动下,说说笑笑,嘻嘻哈哈,一路歌来一路笑,不知不觉居然走完了十里全程。虽然大家脚上磨起了许多的水泡,我感觉自己的整个脚都是踩在水泡上,但是因为老师的带动,我们战胜了自己,坚持了下来。孙老头没让我们花一分钱,又带领我们到三山岛度假村玩CS打枪游戏、攀岩等,在活动中锻炼了我们的意志,使我们战胜困难,茁壮成长。

我们的班主任就是这么一个幽默风趣的“孙老头”,我们怎么能不喜欢他呢?



## 秋之韵

烟台大学附属中学二年级八班 马岳檀

一年四季各有其美,而我格外喜欢秋天。秋天的傍晚,我经常随爸妈悠闲地散步在林间小道上。不时会有树叶随风飘下,那是一种很美的姿态。神奇的大自然不断装点着我们的生活,看,那一片片树叶,经过春的勃发、夏的滋润,到了秋天,又全然是另外的景象,会慢慢地变黄。秋风起处,沙沙作响的树枝上便有一片两片的叶子飘下,而风恰似树叶的翅膀。

我喜欢秋天的丰收。看,田野里,辛勤的农民伯伯、阿嬢们在忙碌地收获各式各样的果实,有玉米、花生,更少不了各色水果。我们登上山顶,俯视城郊,那如星光般闪烁光辉的是梨子、苹果等美味可口的水果吧。生活在港城,真好。一年四季都有新鲜的水果,而秋天更是烟台苹果名扬四海的好时节。老师们教导我们,秋天是检验成绩的季节,只有经过春耕夏耘的辛勤劳作,才能换得秋的累累硕果。劳作的农民如此,正在读书求知的我们也一样,世间可没有不劳而获。

我喜欢秋天的大雁。一场秋雨一场寒,随着雨水慢慢多起来,大雁便排成整齐的队伍南飞了。看,那一队队的,像列兵一般,回归它们别离已久的温暖南方。想到它们离开,我心底生出丝丝伤感。爸妈安慰我:暂时的离别,是为了下一次的相逢。虽然我没有全懂,但我坚信,大雁们来年还会返回这里陪伴我们的。

我还喜欢秋天的天空,那广袤的碧空让人浮想联翩。我还喜欢秋天的美食,姥姥、姥爷会经常为我烹制“硬菜”,为我贴贴秋膘,让我的小身板更结实些。

我说了这么多,你有没有,和我一样,喜欢上了秋天?

## 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。

报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



## 我喜欢这样的语文课

莱州市实验小学四年级一班 李佳倩 指导教师 孙明义

让我充满了期待的第一节语文课,在“叮,叮,叮……”的铃声中如期而至。只见孙老师迈着矫健的步伐,精神抖擞地迈上讲台,声音洪亮地说:“为了能锻炼同学们的口才,让大家特地准备了关于开卷是否有益的辩论会资料,现在我宣布开卷是否有益辩论会正式开始!”台下顿时响起了同学们热烈的掌声。“先由正方同学陈述辩词。”老师的话音刚落,正方1号辩手就迫不及待地先发制人,火药味十足地说道:“书是前人劳动与智慧的结晶,它是获取知识的源泉,我们要让自己变得聪明起来,必须多读书,读好书,读书可以使我们开阔视野,增长知识。”

书读百遍其义自见,这难道不是对开卷有益很好的解释吗?在一单元中林海音为了读书都忘记了回家吃饭的时间,难道这不说明开卷是有益的吗?”

正方1号的话音还没结束,反方1号辩手却气势汹汹地站了起来,一边用手比画着一边大声地吼道:“英国作家菲尔丁所云‘不好的书也像不好的朋友,可能会把你戕害。’如果片面理解‘开卷有益’认为一切书皆读,而不取舍,不问内容,读了就有益,其实不对!”

这样反倒成了开卷无益,所以我赞成开卷未必有益。”

反方1号的话一气呵成,压得正方一时没

有反应过来。台下支持反方的同学举起双手欢呼雀跃了起来。然而支持正方的同学们则面无表情,沉思着、考虑着要用什么办法把他们的气势压下去,中立的同学们在窃窃私语:“是呀!看来开卷未必有益。”正方的四位同学也不甘示弱,起来激烈反驳,反方又反攻为守,台下的同学们看得津津有味,比赛进入了白热化的阶段,双方唇枪舌剑你来我往,台下的同学越看感觉越激烈,越看越兴奋。辩论会如一场激烈的战斗,真想不到这样的场面居然也会出现在语文课堂上,让我们看得小心脏禁不住“怦怦”直跳,仿佛要从里面跳出来似的。同学们有的在默默祈祷,有的双手紧握,我也不例外,生怕自己支持的反方会输……历经35分钟的辩论会在老师的总结发言下圆满落幕:“开卷有益或无益那得看开什么卷,一本有益的书如一位老师,能指引你走向光明大道。一本坏书可能领着你走向绝境。开卷有益但也未必有益,我们必须学会一种本领选择最有价值、令人有所感悟的、适合自己阅读的好书才有益。我宣布开卷是否有益辩论会到此结束。”

我们用了一节课的时间,开展了一次有意义的辩论会,既锻炼了口才,又增长了知识,这样的语文课真是趣味横生!

我喜欢这样充满刺激的语文课堂!

## 爱吸烟的爷爷

莱州市实验小学  
五年级一班  
王一斐  
指导教师 孙明义

我的爷爷是一个非常非常非常爱吸烟的人。一回家,爷爷做的第一件事就是坐到沙发上,嘴里一边唠叨着“吸上一袋烟,赛过活神仙”,一边点上烟,一口一口美滋滋地吸着,陶醉地吐出一个个烟圈,满脸欢心。“爷爷,不准吸烟。”“奥,奥。”我的每一次严厉的大声提醒,只会换来爷爷几声漫不经心的“奥”。爷爷每天还是一如既往地不停吸烟,依然陶醉在烟雾缭绕中,我们一家人都绞尽脑汁想办法劝爷爷戒烟,可是不见成效,连我这个家中的“小皇帝”都无可计施啦。

爷爷看到全家人都反对他吸烟,他就学精了——常藏起来吸烟。因为爷爷藏起来的次数多了,我也就知道他藏在哪里了。每次一看到爷爷不见了,我就朝着厨房和厕所大喊:“爷爷——!”爷爷总是跟没事人似的回答:“干嘛?”

爷爷的烟回家时吸、看别人下棋的时候吸、送我上学时吸,就连溜达的时候也在吸。吸烟成了爷爷的头等大事啦。爷爷吸烟这个问题改不了,我们全家都会因为被动吸二手烟受到危害。

有一天,我正在家里想怎么解决这个问题。这时,一个同学叫我出去玩,我便跟着同学一块骑着自行车出去了。玩着玩着,我发现了几只小虫子,想到一本书上说,在密封的瓶子里,人抽的烟产生的烟雾可以杀死虫子,我眼前一亮,就抓了几只虫子回到家里。我把装虫子的瓶子盖上盖子,又钻了几个眼。我看到爷爷悠闲地坐在沙发上喷烟吐雾,便计上心来把爷爷请过来,让爷爷对着装虫子瓶子的几个眼吹“烟气”。爷爷猛吸一口烟,对着眼儿使劲吹了一大口气,只见瓶子里的小虫闻到烟味,先是乱跑一通,然后就都肚皮朝天地死了。爷爷看了看,露出不好意思的样子,尴尬地一笑说:“我明白了,看来以后我要少抽点烟了!”

哈哈,爷爷终于被我“征服”了。我为全家立了个大功劳。

